

# ВЕСЕННЕМУ СЕВУ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

## СЕМЕНА ЛОЖАТСЯ В ЗЕМЛЮ!

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов народных депутатов

Газета основана 3 Сентября 1930 г.

№ 66 (10062)

СУББОТА, 23 АПРЕЛЯ 1983 ГОДА

Цена 2 коп.

# ВЕСЕННЕМУ СЕВУ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

## СЕМЕНА ЛОЖАТСЯ В ЗЕМЛЮ!

Апрельское солнце недрю валуется тепло, быстро нагревает землю. Такой ранней весной еще не знали земледельцы совхоза «Дружба». Они стремились сохранить тепло, провести в крайние сроки весенне-полевые работы. Несмотря зоты и ранней, по теплу и ветрености, поща обещают быть весьма за часы.

На бывшем ессемском поле оканчиваются. Воле сельхозного аргента, механизаторов-любителей Владимир Белков, старший агроном И. И. Порецков, директор совхоза Н. И. Староверов.

— Устанавливаем сеялку на новую массу, — объяснили нам. Мы на плантации, отведенной под кормовую землю. Семеном это занимается дело по выращиванию серпых и кормовых культур, которое возглавляет комсомолец В. Белков.

Надежда Николаевна еще раз напоминает молодым земледельцам о правилах сеялки и о правилах культуры. После успешной сеяноборотки, рыхления. Поэтому нужно отрегулировать сеялку на глубину пахоту, на 3—4 сантиметра. Норма высева — 180 килограммов на гектар. Особое внимание директор обращает на качество работы.

— Пересей — убейте, и немалый, семена нормового уровня догорят.

Внимательно ведет свои «Велурсы» Владимир. Отвекая метров десять, он внимательно проверил глубину заделки семян. Все нормально. Довольный механизатор снова шел за руль трактора.

На этом поле сев закончен не только способом, но и датой завершения. Поле засеяно. Всего в совхозе их будет засеяно 72 гектара. Кроме того, в счет полевых работ необходимо высевать ячмень на 21 гектаре, овес на 29, сою 120 гектара.

Владимир Белков весенние работы ведет с Юрием Ивановичем. Он, тоже комсомолец, является в школе рабочей школы.

Сегодня у него первый экзамен. Письменный. — Начальник — сразу в поле, — ждет он любителей. — Юрий свое слово сдержит, — уверено провозглашает Владимир.

Юрий рассчитал сроки сева на Гусь-Хрустальском за два дня с небольшим. При норме 13,5 гектара они наверняка будут

### РЕПОРТАЖ

давать за день не меньше 15 гектаров. Поля по своим конфигурациям и площади поделены на участки.

Объективиста по урожайности земля у механизаторов высосала — 19 центнеров зерна с каждого гектара. В прошлом году получали по 11,3 центнера. Прибавка должна быть немалой.

Ускоряют весенние работы и высшая организация труда. Действует механическая загрузка семян. На зерноуборочные работы комсомолец Виталий Игнатович. Принимать работы механизаторы Сергей Титов и Юрий Лукин. Они тоже члены КПСС.

Сев ранних зерновых и картофеля начался в прошлом году на земелье раньше. Значит и урожай придется собирать быстрее прошлого.

Объем весеннего сева в совхозе 510 гектаров. Из них ранних зерновых 72 гектара, картофеля 98 гектаров, остальное — порножные и другие культуры.

Большое внимание уделяется удобрениям. Перед кулнаниями идет и минеробора по 60 килограммов на гектар. Под картофель, кукурузу и соювы подкормка навоза до ста тонн на каждый гектаре сеялки.

Активно готовится и посадка картофеля. Весенний себот у картофелеводов, которых возглавляет Н. И. Игнатович. Вносят удобрения, запашивают. На эти работы трудятся А. А. Салыгин



Юрий Иванович и Владимир Белков на плантации.

ков и В. М. Свиридов. С победителями выдают награду комсомолец Виталий Игнатович.

Пример в труде показывают комсомолцы и комсомолки. Сильноа машина распахивала у трудовых дел механизаторов на подкормке леса, член КПСС М. Ф. Николаев, и трактористы, Алексей Белков, молодой земледельца.

Дневную норму они выполняют на 130—150 процентов.

В колхозе применяются современные и материальные стимулы. Механизатор, посадивший на 12 рабочих дней картофеля на площади 100 гектаров, — а также победитель и премии 100 рублей. Механизатору, посевавшему 200 гектаров в лучшие сроки, — поощрения в размере 200 рублей.

Темпы весенне-полевых работ в совхозе нарастают. Ширится весенне-полевая сессия, расширяется содержание механизаторов. Успехи их в ставном труде.

**С. ТИЩЕНКО.**

На снимках: идет установка сеялки на новую массу, земледельцы Владимир Белков (вверху).

Фото А. Зубалова.

**Трудящиеся Советского Союза! Создавайте в каждом трудовом коллективе обстановку творчества, товарищеской взаимопомощи, высокой ответственности за выполнение пятилетки!**

**Крепите организованность и порядок, сознательную коммунистическую дисциплину!**

(Из Приказа ЦК КПСС).

Обсуждаем проект Закона СССР о трудовых коллективах

## ЕДИНУДУШНОЕ МНЕНИЕ

Обсужденный проект Закона СССР о трудовых коллективах, направленный на укрепление управления предприятиями, учреждениями, организациями широким участием трудящихся. И это не случайно, ведь он касается самого сердца трудового коллектива — дружбы, товарищеских отношений, некоего — такового единственного мнения. Оно еще раз убедительно подтвердилось на рабочем собрании, прошедшем в зале № 6.

Знакомая участникам собрания с проектом Закона, заместитель начальника цеха Г. И. Любушкин отметил, что такой документ четко определяет основные права и обязанности трудовых коллективов. Законодательное закрепление их широкого полномочий будет способствовать повышению производительности труда, его эффективности. От активности трудовых коллективов во многом зависит дальнейшее улучшение социально-культурных условий бытовых условий трудящихся и их семьи. Поэтому полномочия, роль и статус нормы закона, предусматривающие право трудовых коллективов рассматривать планы социально-культурных мероприятий.

Как заявила на собрании старший мастер Н. А. Шувалява, трудовым коллективам предоставляются широкие полномочия. Они участвуют в разработке производственных планов и социальных обязательствах, распределяют средства, предназначенные на материальное поощрение трудящихся коллективами способами распространения передовых методов труда, укрепления трудовой дисциплины, воспитания трудящихся в духе коммунистических отношений к труду.

Убежденно делая на участие рабочих стекольного завода бригады работают с проектом Закона, комсомолец В. Зиндер.

Все это хорошая, оправданная себя форма. Ее внедрение

не позволило укрепить технологическую и трудовую дисциплину, повысить производительность. Теперь сами трудящиеся через советы бригад участвуют широким образом в управлении. Однако нарушителя пока еще есть. И безжалостно к отсутствию дисциплины. Потому что, чтобы сами рабочие собирались в борьбу с нарушителями трудовой дисциплины. Потому, чтобы сами рабочие активнее выступали на собраниях с принципиальной критикой, допустивших проступки.

Продолжая эту мысль, товарищ В. С. Гаврилов отметил, что по поводу на производстве — это не только трудовая дисциплина, исключая создание, прогулы, дромажи с похмелья руки. Порядок — это и есть, сознательное отношение и делу на производстве — это и есть, сознательное отношение работника, где бы он ни был бы на работе. Поэтому и нечего сказать, что, чем мы будем заниматься с этими, заплата.

Главный инженер завода Н. Ф. Фомин отметил, что в каждом коллективе завода, как это следует из проекта Закона о трудовых коллективах, — работать эффективно и качественно. Надо было эффективно использовать каждый рубль, — это не только и трудовые ресурсы. Хотелось бы, чтобы в полную меру использовались также и силы трудовой дисциплины, связываясь с качеством кадров.

Одна из задач коллектива — работа по обеспечению ассортимента. Ни один документ не может выпустить продукцию высокого качества и такую, на которую предъявлять спрос поощрять.

Все товарищи, принимавшие участие в обсуждении проекта Закона о трудовых коллективах, единодушно отметили, что участие заводов и в резолюции, единодушно принятой на собрании.

**В. СФЕРБИКОВ,**  
редактор микротелевизионной газеты «Хрустальщина».

## НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

Ваш высокому социалистическому обязательству в 1983 году коллектив завода особо чествовать каждого стейка успешно с коллективом. План выполнения квартала был завершен досрочно на 29 апреля. Доложили в здании отгрузку потребителям различной продукции на 603 тысячи рублей. План по товарной продукции за первый квартал выполнен на 110,4 процента. Сметы задания произведено изделий на 1338 тысячи рублей, производительность труда составила 108,8 процента.

Встав на предельную трудовую катушку, коллектив не снижает достигнутых результатов. За две недели апреля коллектив В. Орлов и Г. Зиндер ознакомились по реализации

продукции на 200 тысяч рублей, по товарной продукции на 50 тысяч рублей.

Лучшие показатели сейчас в коллективе цеха № 1, который руководит Г. А. Нирвалов. Он стал победителем на первый квартал в заводском соревновании. Становясь здесь, трудятся наладчик Н. С. Суворов, Г. Н. Засынин, В. И. Лисов. Аварийный труд на выкатке труб поставляет А. А. Белков и В. Зиндер. Завальцов. Не участие заводчан нечего упоминать работников А. В. Комарова, В. Зиндера.

Все эти рабочие были признаны за истечением месяца лучшими по профессии. В цехе № 1 большая комсомольская организация, которую возглавляет В. Орлов. На предприятии моделира много хороших на-

мишаний. Молодые рабочие являются инициаторами и активными вклад в строительство нового цеха по производству искусственных кристаллов. Один день каждого месяца сев комсомольцы сменяют работу по полтора часа отработав на стройке.

Нелюбо трудится коллективом других цехов и отделов. За успешную работу в производственном комитете была отмечена хорошая работа коллектива цеха № 2. Рабочие цеха, выполняя свои трудовые подвиги Первомаю, идут с оптимизмом выполнять задания. В числе отличников Флаворских кларипевальщица М. М. Губудина, В. А. Шинков и другие.

**Л. ЮРЬЕВА.**



Юрий Иванович и Владимир Белков на плантации.





## Страховые средства транспорта

Миллионы людей сегодня являются собственниками различных транспортных средств. Транспорт составляет основу нашей экономики, времени. Каждый владелец автомобиля, мотоцикла, мотороллера должен знать, что органы Госстраха проводят добровольное страхование транспортных средств от случайного уничтожения или повреждения их в результате аварии, стихийных бедствий, а также похищения или угона.

Страхованию подлежат автомобили, мотоциклы, мотороллеры, мопеды, мототолкачи, моторные лодки, парусные суда, яхты. Средства транспорта могут быть застрахованы в пределах их стоимости с учетом износа. Заключение договора страхования можно на 1 год или более короткой срок. Плата за страхование устанавливается в зависимости от вида средства транспорта и размера страховой суммы и вносится при заключении договора.

Если годовая плата превышает 30 руб., то уплатить его можно в два срока: половину сумм — при заключении договора, а остальную часть — по истечении трех месяцев после вступления договора в силу. Однако, если срок действия договора превышает более двух лет, без перерыва и не достигающий за это время по своей величине, производится сумма с платежа в размере 10 процентов, а более трех лет — в размере 15 процентов. Уплатить страховые взносы можно путем безналичных расчетов через бухгалтерию по месту работы, а также наличными деньгами в страховой агенту.

Подобные ознакомления с условиями страхования и оформления договора можно у страхового агента или в инспекции Госстраха.

**И. МИЛОВА,**  
ст. инспектор инспекции Госстраха по Гусь-Хрустальному району.

## Похвальный отзыв

Коллектив Калининского завода стекловолоконной и стекловолокна на протяжении двух лет не мог ритмично работать по причине низкого качества стекловолокон, получаемых с Владимирского завода. Тогда работники обратились с просьбой к гусевским мастерам стекловолокна оказать практическую помощь в поставке полуфабриката.

Поскольку коллектив Гусевского завода стекловолоконной обывал Калининский завод, коллектив в основном состоит из работников, то и на этот раз было бы принят просьба. В структурном подразделении в В. Заселова, опубликован «Знамя прогресса» (Владимирский завод стекловолоконной и стекловолокна), выражается сердечная благодарность коллективу завода стекловолоконной за дружескую помощь. Были приняты все меры, чтобы работники могли выработать добротную нить, до минимума свести отходы, снизить в затраты гораздо меньше электроэнергии. Помимо, что в заводском цехе и работниках в хорошем настроении, высокопроизводительны, — пишет оператор В. Заселова.

Похвальный отзыв. Работники завода стекловолоконной и стекловолокна в Гусевском районе и члены их семей поддерживают деловое сотрудничество с калининцами.

**И. НИКОЛАЕВ.**

## НАШ АДРЕС:

60150 г. Гусь-Хрустальный, ул. Калинина, д. 19/18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 29-16, зам. редактора 39-32, ответственный секретаря 38-67, отделов: производственного 29-40, редакционно-издательского и бухгалтерии

Гусь-Хрустальный телеграф» (Владимирский телеграф по делам культуры, литературы и книжной торговли)

Адрес: ул. Калинина, 19. Газета выходит четыре раза в неделю, печать высокая, обложка и печать цветные.

## С заботой о покупателях

Принято встречать покупателей в универсаме Гусевского райпотребсоюза, расположенном на рынке города. Большие трудности здесь ощущаются, старый предельный счетчик «Хотеевская» Р. П. Балашова и старинный предельный счетчик «Трибуна» и «Трибуна» И. С. Ширковой. Анна Петровна Давыдова предлагает 14 дней, и как правило, всегда вынужденно выслушивает покупателя, который выбирает нужный товар. А платому каландар человек уходит отсюда довольный.

Под стать Балашовой и предельный счетчик Федоровой Целевской, которая работает в этой же универсаме. Об одобрении труда Р. П. Балашовой можно судить по количеству граммов, зрительный ряд в различных ярмарках. Она удостоена звания «Звездная коммунистического труда», Валентина Трудовой Р. П. Балашовой и В. Ф. Целевской, план пообещала первого квартала текущего года был выполнен на 103,9 процента. Выручка сверх установленного задания

привнесла четыре тысячи рублей.

Невня не сказать доброе слово и в адрес старинного продавца сестры «Трибуна» и «Трибуна» И. С. Ширковой, которая в этом магазине работает больше 25 лет. Первый квартал текущего года она также успешно закончила. За добросовестное отношение к работе, чуткость и внимание к покупателям Анна Сергеевна удостоена звания «Звездный коммунистического труда».

**А. КУЗЬМИН.**

## Конец «подпольной» торговли

Ограничение продажи спиртных напитков во времена коммунистическим гражданам пришла еще до дупе. Меньше стало продаваться по улицам города пьяных Конечных, эти люди представляли данную меру отнюдь не поощряли. Да и на их тут дождливо быть, тогда «душа горит». Вот и искали они источник для употребления «алкогольного сырья».

Один из таких источников похитничанья зеленого змия обнаружен был в квартире М. Н. Зайцевой. В течение года некогда уже женщина скрывала в подвале своего дома, где продавала в розничной цене в вечернее время.

Работники милиции быстро обнаружили «фирму» М. Н. Зайцевой и привлекли ее к ответственности. Вместе с ней должны

были нести наказание З. И. Мозилова и З. М. Изячева. Учитывая то, что преступление было ими совершено впервые, органы внутренних дел сочли возможным ограничиться в их отношении мерами общественного воздействия, и передали материалы на Милую и Иванову в товарищеский суд завода стекловолоконной и стекловолокна.

Товарищи строго осудилипособни спекулянтки и объявили им общественный выговор с опубликованием в печати.

**Г. ГУЦОВА,**  
инспектор отдела кадров завода стекловолоконной и стекловолокна.

# ГОЛУБОЙ ЭКРАН

24 апреля. Первая программа 8.45—эфир собирает оркестр. 9.30—Вудалюны 10.00—Сказки Советскому Союзу 11.00—Здоровье. 11.45—Утренняя почта. 12.00—Детский час. 12.30—Сельский час. 13.30—Музыкальный час. 14.00—Трагедия адреса «Дорого коммунистическое». 14.15—«Алкоголь». Фильм. 15.15—Кату пуленепробиваем. 16.15—По нашим письмам. 17.00—«Сфера особого внимания». 18.45—Музыкальный фильм. 19.10—«Выборы в строю». Фильм. 21.35—Хороший человек. 21.45—Общая СССР.

Вторая программа. 8.20—Английская Грэгана. Фильм. 10.30—Концерт. 11.15—В мире животных. 12.15—Песни БЭ. 13.15—Творческие портреты мастеров кино. Анна Миланя. 14.45—Чемпионат Европы по вальсированию борбе. 15.15—Рассказывают наши корреспонденты. 15.45—«Ах, если бы...». Фильм. 12-я серия. 17.00—Хороший человек. Фильм. 19.10—Гарбул. Мужчины. 20.15—«Сельский час». 20.45—«Сельский час». 21.35—«Восход солнца». Фильм.

## Редактор В. М. НИКОНОВ.

Центральный район города Гусь-Хрустальный издается с 27-го по 30-е апреля 1963 года.

## ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ АВАЗ

Приглашаем принять участие в программе праздничного вечера, посвященного 50-летию Советского Союза, колхозников и других граждан. Коллективный праздник намечается на воскресенье, 28 апреля. Приглашаем принять участие в программе вечера.

Продается дом в пос. Гусевский-4, ул. Кирова, д. 6. Обращаться: лс. Гусевский, ул. Пушкина, д. 20.

Продается автомашин «АЗС-960». Обращаться: ул. Славова, д. 14.

Продается автомашин «Ягулар БАЗ-2103». Обращаться: ул. Добровольца, д. 4, кв. 3, после 19 часов, телефон 26-00.

Продается мотоцикл «ИЖ-ЮМ». Обращаться: микрорайон д. 24, кв. 13.

Продается мотоцикл «Урал М-63». Обращаться: ул. Хрустальщиков, д. 91, кв. 1.

Срочно требуется верола, Обращаться: ул. Трудовая, д. 4/3.

## КИНОПРЕМЬЕРА

# «СМЕРТЬ НА ВЗЛЕТЕ»

Этот фильм — наименование, фильм — предостережение. Очень важно и злободневно его тема: необходимость сохранить биологическую целостность нашей планеты в условиях тайной войны — «холодной войны» — галлактических стран ведут против Советского Союза и стран социалистического сотрудничества. История о том, как сотрудники органов безопасности удаются сорвать попытку иностранной разведки захватить молочно-доильного завода, близ которого и находится атомная электростанция. Ее авария грозит в развитии катастрофы фильма «Смерть на взлете» — знает своих героев не понаслышке, но из архивных документов и справок.

## ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

Кросс 24 апреля в парне 50-летия Советской власти состоится общегородской кросс, в котором примут участие коллективы физкультурных учреждений предприятий, учебных заведений города. Начало в 10.00.

Спортивное ориентирование 24 апреля в парне им. 50-летия

взлета» — знает своих героев не понаслышке, но из архивных документов и справок.

Терей фильма — модель танкостроительного завода имени Угрюмова — становится жертвой не только провокации иностранных разведчиков, но и собственного легкомыслия и чрезмерной дерзости. Главного героя фильма играет артист Юрий Давыдов. Главные роли исполняют «Убит при выполнении», «Тысяча отсчета», «Надежда и опора». Нам всем кинолюбителям, возможно, можно определить как детектив, но детектив документальный. В основе его сюжет

материал лежит история, действия которой происходили несколько лет назад.

В новом фильме снимались также Елена Шенкина, Виктор Фокин, Анатолий Романов, Борис Гусев. Приглашаем зрителей и гостей города на премьерный показ «Смерть на взлете», которая состоится в кинотеатре «Алмаз» 26 апреля в 19 часов.

**В. РАКШОВА,**  
директор кинотеатра «Алмаз».

На снимке: кадр из нового фильма «Смерть на взлете».

стоит этап соревнования. На них приглашаются все желающие, имеющие допуск началь, возраст не ограничен. Начало в 13 часов.

Вослеобед. 24 апреля в зале Хрустального завода завершается первый этап по сборной группе, участвующей команды, борющейся на 7-12 места в чемпионате страны. Начало в 11, 14 часов.

# КНО

## КИНОТЕАТР «АЛМАЗ»

23—25 апреля показывают документальный фильм «АЛЮБЛЕИ ПО УХОДАМ» КОЛЛЕКТИВ ЖЕЛАЗИНЫ

Сенсас: 23-го 9.30, 11, 13, 17, 19.20, 21 час 24-го—13, 15, 17, 19.20, 21 час 25-го—26-го—11, 13, 15, 17, 19.20, 21 час.

Вослеобед. 24 апреля в зале Хрустального завода завершается первый этап по сборной группе, участвующей команды, борющейся на 7-12 места в чемпионате страны. Начало в 11, 14 часов.

23 апреля показывают фильм «КТО СТЕПЕЛОВАДА ИМ ВЕРИНСКИЙ»

23 апреля показывают фильм «КТО СТЕПЕЛОВАДА ИМ ВЕРИНСКИЙ»

Сенсас: 15, 17, 19 часов.